

DOI: <https://doi.org/10.20913/2618-7515-2023-3-1>

Слово редактора

Здравствуйтесь, уважаемые авторы и читатели журнала!

Вашему вниманию предлагается третий номер журнала за 2023 год. Это не просто очередной выпуск, это юбилейный, 50-й номер. Количество статей в пятидесяти выпусках превысило 1000. И это второй юбилей нашего с Вами, дорогие авторы, журнала. Обострившаяся сегодня политическая ситуация не могла не отразиться на образовательном пространстве: увеличился объем часов на курс истории сразу на одну зачетную единицу. Существенные изменения произошли во внутренней организации курса. Значительно увеличено количество «живого» общения студентов и преподавателей, что позволит актуализировать социальный опыт в процессе образовательного взаимодействия. Введен в образовательный процесс новый курс «Основы российской государственности», призванный возобновить патриотическую линию в формировании мировоззрения учащихся и студентов. Вызывают уважение активная позиция и внимание регуляторов развития образования к его воспитательной составляющей.

Выход из Болонской системы активировал внутреннюю реорганизацию российского образования. С 1 сентября пять федеральных вузов приступают к реализации пилотного проекта по переходу на новые принципы и уровни обучения. Пилотный проект рассчитан на два года. Очевидно, что предстоит огромная работа по изменению образовательных практик. И здесь является неопределимым обсуждение административных и менеджерских инициатив научным и педагогическим сообществом, поскольку на него ложится вся тяжесть и вся ответственность не только за исполнение, но и за своевременную корректировку принимаемых решений в области образовательной политики. Научно-педагогическое сообщество должно быть реальным актором в деле формирования такой политики. Достижение образовательного суверенитета России, целью которого является возвращение России на лидирующие позиции в мировом образовании, — очень сложная и действительно грандиозная задача. Редакция обращается ко всем нашим, как «старым», так и «новым», постоянно пополняющим авторское сообщество журнала ученым, принять самое активное участие в обсуждении возникающих проблем. «Обратная связь» становится необходимым условием повышения эффективности образовательной политики. Развитие и повышенное внимание к воспитательной составляющей учебного процесса требуют от педагогического сообщества, особенно от регуляторов и менеджеров политики в области образования, пристального внимания к гуманитарному преподавательскому корпусу, на который возлагается повышенная ответственность, особенно в процессе формирования патриотического сознания и актуализации национальных ценностей в мировоззрении молодежи. Разделы нашего журнала по философии, педагогике и психологии, аккредитованные ВАК, ждут Ваших, уважаемые авторы, публикаций по этой тематике, что особенно актуально в условиях нарастающей цифровизации образовательных взаимодействий, которые наряду с множеством положительных моментов имеют негативные акценты.

Эти и другие проблемы станут предметом рассмотрения на XI научно-практической конференции, которая традиционно будет проводиться в ноябре этого года. Редакция и организационный комитет конференции выражают надежду на самое активное участие наших авторов в этом мероприятии. Многие из тех рекомендаций, которые были приняты на предыдущих конференциях, нашли отражение в директивных документах различного уровня. Как обычно, статьи, присылаемые с пометкой «На конференцию», будут публиковаться на страницах журнала в порядке их поступления в редакцию (со сниженной оплатой). Обращаю внимание авторов на то, что объем этих статей должен составлять не более 20 000 знаков с пробелами, а оформление — полностью соответствовать требованиям журнала. Особенно будут приветствоваться статьи, содержащие конкретные и обоснованные рекомендации по совершенствованию и мониторингу проводимых реформ системы образования, начиная с дошкольного и заканчивая поствузовским и дополнительным образованием. Сегодня наше образование находится на переломном этапе. От решения стоящих перед образованием задач реально зависят эффективность мировоззренческой картины подрастающих поколений, ее позитивная направленность и определенность. Редакция по мере своих сил и с Вашим, дорогие авторы, непосредственным участием будет активно участвовать в этом процессе.

Дорогие авторы и читатели! Редакционная коллегия и редакционный совет поздравляют Вас с наступившим новым учебным годом и желают творческих успехов в реализации научных и педагогических задач.



*Главный редактор,
доктор философских наук, доцент
С. И. Черных*